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قسم: الاراضى والمياه   المستوى الثانى هندسة زراعية  المادة:أساسيات أراضى ومياه   كود المقرر أرض 203
[image: image1]إمتحان الفصل الدراسى الأول للعام الجامعى    2016 – 2017      الزمن: ساعتان      الدرجة الكلية (60 درجة)  
السؤال الأول:-  اجب عما يلى :







(15 درجة)
أ - أكمل ما يأتى مع وضع خط أسفل الإجابة: (أجب عن 5 نقاط فقط)


 
1.  الاراضى الغدقة  Hydromorphic هى عبارة عن الأراضى التى تكونت تحت ظروف .........
2. ينقسم التلوث المائى إلى نوعين رئسيين هما ........و ........
3. تتأثر مياه المسطحات المائية بـ......
4. الاساس الذي بنى عليه التقسيم النطاقى للأراضى هو ..............وعلى هذا الأساس قًسمت الأراضى إلى ........ رتب وهى ....... و ........و .........
5. الأراضي الجيرية  Calcimorphic هى عبارة عن أراضى مادة الأصل التى نشأت منها بها نسبة ........ من ....... ودرجة الـ pH لها ........ ودرجة نضج القطاع الأرضى لها ........
6.  طبقاً للتقسيم النطاقى للأراضى تقع اراضى مصر تحت رتبة الأراضى .........
7. على النطاق العالمى وجد أن مصادر المياه العذبة المتاحة للإستخدام الإنسانى تواجه بمشكلتين: هما ............ و ............ 



السوال الثانى:-  اجب عما يلى:







 (15 درجة)

ضع علامة صح أو خطأ أمام العبارات الأتية: (أجب عن 5 نقاط فقط)

 
1. التلوث هو أي تغير فيزيائي أو كيميائي في نوعية المياه أو التربة يؤثر إجابياًعلى الكائنات

 HYPERLINK "http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%A7%D8%A6%D9%86%D8%A7%D8%AA_%D8%A7%D9%84%D8%AD%D9%8A%D8%A9"  

 HYPERLINK "http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%A7%D8%A6%D9%86%D8%A7%D8%AA_%D8%A7%D9%84%D8%AD%D9%8A%D8%A9" الحية، أو يجعل المياه صالحة للاستخدامات المطلوبة.

2. تعمل المركبات الفوسفاتية على النمو الزائد للطحالب وبعض النباتات المائية في المسطحات المائية المغلقة حتى تصل لحالة تشبع غذائي وبالتالي القضاء على ما بها من أسماك وكائنات بحرية أخرى. 
3. وجود الكربونات والبيكربونات الذائبة بتركيز منخفض فى مياه الرى يؤدى إلى قلونة التربة وتحولها إلى قلوية
4. يُعتبر المجرى المائي ملوثاً عندما يتغير تركيب أو حالة مياهه نتيجة عمل الإنسان،
5. تبلغ حصة مصر من إيراد نهر النيل حوالى 60 مليار م 3 / سنة .
6. يُعتبر خزان المياه الجوفية تحت الدلتا من الخزانات المحدودة الإمتداد بينما يعُتبر خزان المياه الجوفية تحت وادى النيل من الخزانات الإقليمية
7. المعيار الرئيسى فى إستخدام مياه الصرف الصحى فى إستزراع ورى الأراضى الصحراوية هو الوصول بتركيزات العناصر الثقيلة فى الأرض إلى المستوى الذى يصبح فيه ساماً للنبات.
السؤال الثالث  









(30 درجة)

علل لما يأتى: (أجب عن 5 نقاط فقط)






(15 درجة)
 
1. تُعتبر المسطحات المائية خاصة منها مجاري الأنهار والبحيرات أكثر عرضة للتلوث من مصادر المياه الأخرى
2.  تُعتبر مياة الصرف الزراعى من أكثر المصادر التى تُسبب تلوث للمياه
3. يُعتبر تلوث المياه والتربة بمركبات النترات من أكبر وأخطر الملوثات فى العالم
4. تحتوى الأراضى الحديثة Entisols على قليل من الافاق  
5. تقع اراضى جمهورية مصر العربية ضمن اراضى رتبة الـ Entisols
6. الأراضى الرمادية المغسولة أفق A2 بها يبدو شاحبا رماديا فاتحا 
7. مياه الصرف بنوعيتها المختلفة، والتى من بينها مياه الصرف الصحى والصناعى المعالج لا تُستخدم فى رى المحاصيل التى تؤكل طازجة بل يفضل إستخدامها فى رى وإستصلاح وإستزراع الأراضى الجديدة، وذلك بزراعتها بأنواع معينة من الأشجار والغابات  
ب - أجب عن إثنين فقط مما يأتى:







(15 درجة)

1. إذكر الصفات التشخيصية التى تُستخدم فى التقسيم الأمريكى الحديث للتفريق بين الرتب وتحت الرتب ومجموعة الأراضى العظمى وتحت المجموعة
2.  إذكر فقط درجات فئات الملوحة طبقاً لنظام معمل الملوحة الأمريكى ونظام جامعة كاليفورنيا 
3.  أكتب المعادلة التى تُستخدم لحساب "النسبة المئوية للصوديوم الذائب"  Soluble Sodium Percentage (SSP) وما هى علاقتها بملوحة مياه الرى
مع أطيب التمنيات بالتوفيق والنجاح

   


أستاذ المادة:

  أ.د/ عصمت نوفل      
           قسم: الاراضى والمياه  
نموذج إجابة
مادة:أساسيات أراضى ومياه     كود المقرر أرض 203
المستوى الثانى هندسة زراعية  
[image: image2.emf]إمتحان الفصل الدراسى الأول للعام الجامعى 2016–2017           الدرجة الكلية (60 درجة)  
السؤال الأول









(15 درجة)


 أكمل ما يأتى مع وضع خط أسفل الإجابة: (أجب عن 5 نقاط فقط)


 
1. الاراضى الغدقة  Hydromorphic هى عبارة عن الأراضى التى تكونت تحت ظروف ظروف سيئة الصرف نتيجة طبقات صماء او وجودها فى منخفض ( ارتفاع منسوب الماء الارضى) - تراكم المادة العضوية Muck , peat - ظروف سيئة التهوية فى (A) - ظهور تبقعات ملونة - مناطق رطبة ونصف رطبة 
2. ينقسم التلوث المائى إلى نوعين رئسيين هما الأول هو التلوث الطبيعي و الثانى هو التلوث الكيميائي
3. تتأثر مياه المسطحات المائية بملوثات الانبعاثات الغازية الناتجة عن المصانع الكبرى.
4.  الاساس الذي بنى عليه التقسيم النطاقى للأراضى   هو مكان أو إقليم نشوء الأرض وعلى هذا الأساس قًسمت الأراضى إلى ثلاث رتب وهى:
1- أراضى نطاقية Zonal 
2- أراضى بين نطاقية Intrazonal 
3- أراضى لا نطاقية A zonal  
5. الأراضي الجيرية  Calcimorphic هى عبارة عن أراضى مادة الأصل التى نشأت منها بها نسبة عالية  من كربونات الكالسيوم ودرجة الـ pH لها مرتفعة ودرجة نضج القطاع الأرضى لها منخفضة
6. طبقاً للتقسيم النطاقى للأراضى تقع اراضى مصر تحت رتبة الأراضى اللانطاقية
7. على النطاق العالمى وجد أن مصادر المياه العذبة المتاحة للإستخدام الإنسانى تواجه بمشكلتين: هما المشكلة الأولى: وهى تدهور نوعية المياه العذبة فى مناطق كثيرة من العالم نتيجة لمشاكل التلوث الزراعى والتلوث الصناعى وخلافه مما يجعل جزء لا يستهان به من هذه المياه غير صالحة للإستخدام الأدمى بحالتها.
8. المشكلة الثانية: هى تناقص كمية المياه المتاحة للإستخدام لكل فرد وذلك نتيجة للإنفجار السكانى الحادث فى كثير من مناطق العالم..
السؤال الثانى








(15 درجة)
ضع علامة صح أو خطأ أمام العبارات الأتية: (أجب عن 5 نقاط فقط)

 
1. التلوث هو أي تغير فيزيائي أو كيميائي في نوعية المياه أو التربة يؤثر إجابياًعلى الكائنات

 HYPERLINK "http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%A7%D8%A6%D9%86%D8%A7%D8%AA_%D8%A7%D9%84%D8%AD%D9%8A%D8%A9"  

 HYPERLINK "http://ar.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D9%84%D9%83%D8%A7%D8%A6%D9%86%D8%A7%D8%AA_%D8%A7%D9%84%D8%AD%D9%8A%D8%A9" الحية، أو يجعل المياه صالحة للاستخدامات المطلوبة.







خطأ
2. تعمل المركبات الفوسفاتية على النمو الزائد للطحالب وبعض النباتات المائية في المسطحات المائية المغلقة حتى تصل لحالة تشبع غذائي وبالتالي القضاء على ما بها من أسماك وكائنات بحرية أخرى. 
صح
3. وجود الكربونات والبيكربونات الذائبة بتركيز منخفض فى مياه الرى يؤدى إلى قلونة التربة وتحولها إلى قلوية










خطأ
4. يُعتبر المجرى المائي ملوثاً عندما يتغير تركيب أو حالة مياهه نتيجة عمل الإنسان،


صح
5. تبلغ حصة مصر من إيراد نهر النيل حوالى 60 مليار م 3 / سنة .



خطأ
6. يُعتبر خزان المياه الجوفية تحت الدلتا من الخزانات المحدودة الإمتداد بينما يعُتبر خزان المياه الجوفية تحت وادى النيل من الخزانات الإقليمية







خطأ
7. المعيار الرئيسى فى إستخدام مياه الصرف الصحى فى إستزراع ورى الأراضى الصحراوية هو الوصول بتركيزات العناصر الثقيلة فى الأرض إلى المستوى الذى يصبح فيه ساماً للنبات.


خطأ
السؤال الثالث










(30 درجة)
1- علل لما يأتى: (أجب عن 5 نقاط فقط)






(15 درجة)
1. تُعتبر المسطحات المائية خاصة منها مجاري الأنهار والبحيرات أكثر عرضة للتلوث من مصادر المياه الأخرى
لأنها على تماس مباشر مع النشاطات المختلفة للإنسان سواء الزراعية أو الصناعية، فالقطاع الزراعي يعد من أكثر القطاعات استهلاكاً للماء.
2. تُعتبر مياة الصرف الزراعى من أكثر المصادر التى تُسبب تلوث للمياه لإحتوائها على بقايا المبيدات الحشرية وبقايا المخصبات الزراعية
3. يُعتبر تلوث المياه والتربة بمركبات النترات من أكبر وأخطر الملوثات فى العالم يرجع ذلك إلى أن الإسراف في استخدام الأحماض النيتروجينية في التربة يؤدي زيادة تركيزها في المجاري المائية لوجود فائض وحيثما تنتقل مركبات النترات والنيتريت إلى جسم الإنسان عبر السلاسل الغذائية فإنها تسبب نوعا من فقر الدم عند الأطفال وسرطان البلعوم والمثانة عند الكبار
4. تحتوى الأراضى الحديثة Entisols على قليل من الافاق وذلك بسبب صغر عمرها او بسبب مقاومة مادة الاصل لعمليات التجوية 
5. تقع اراضى جمهورية مصر العربية ضمن اراضى رتبة الـ Entisols نظرا لعدم تمييز افاق فيها سواء كانت الاراضى الرملية او اراضى وادى النيل الرسوبية 
6. الأراضى الرمادية المغسولة أفق A2 بها يبدو شاحبا رماديا فاتحا بسبب نزوح كل المواد الذائبة والغروية بما فيها الطين والدبال الغروى تاركا الرمل الناعم والسلت بلونها الفاتح.
7. مياه الصرف بنوعيتها المختلفة، والتى من بينها مياه الصرف الصحى والصناعى المعالج لا تُستخدم فى رى المحاصيل التى تؤكل طازجة بل يفضل إستخدامها فى رى وإستصلاح وإستزراع الأراضى الجديدة، وذلك بزراعتها بأنواع معينة من الأشجار والغابات  وذلك لإحتوائها على بعض الملوثات الصناعية وبعض البكتريا والكائنات الممرضة التى قد تصيب أو تتراكم فى النباتات التى تؤكل طاذجة وتنتقل عبر السلسلة الغذائية إلى الإنسان وتسبب ضرراً له
ب - أجب عن إثنين فقط مما يأتى:







(15 درجة)
1. إذكر الصفات التشخيصية التى تُستخدم فى التقسيم الأمريكى الحديث للتفريق بين الرتب وتحت الرتب ومجموعة الأراضى العظمى وتحت المجموعة 
ج – الصفات التشخيصية التى تُستخدم فى التقسيم الأمريكى الحديث هى 
· أولاً: النظام الرطوبى للتربة Soil Moisture Regime 
· ثانياً: نظام التربة الحرارى Soil temperature Regime

· ثالثاً :الآفاق التشخيصية Diagnostic Horizons منها :
أ - الآفاق التشخيصية السطحية (Epipedons) Diagnostic Surface Horizons
ب - الآفاق التشخيصية التحت سطحية  Endopedons Diagnostic Subsurface Horizons

2. إذكر فقط درجات فئات الملوحة طبقاً لنظام معمل الملوحة الأمريكى ونظام جامعة كاليفورنيا 
أولاً: درجات فئات الملوحة طبقاً لنظام معمل الملوحة الأمريكى
· الدرجة الأولى “Class 1”     C1  : مياه قليلة الملوحة  توصيلها الكهربى أقل من 0.25 ديسى سيمنز/م  
· الدرجة الثانية Class 2” C2 " مياه معتدلة الملوحة  مياه توصيلها الكهربى يقع ما بين 0.25 إلى 0.75 ديسى سيمينز/م  
· الدرجة الثالثة  ”Class 3” C3: مياه متوسطة الملوحة  وهى ذات توصيل كهربى من 0.75 إلى 2.25 ديسى سيمينز/م
· الدرجة الرابعة “Class 4”  C4 مياه عالية الملوحة  هى ذات توصيل كهربى من 2.25 إلى 4.00 ديسى سيمينز/م
· الدرجة الخامسة :"Class 5” C5 مياه عالية جدا فى الملوحة: هى مياه ذات توصيل من 4.00 إلى 6.00 ديسى سيمينز/م
· الدرجة السادسة “Class  6 “  C6   مياه ذات ملوحة فائقة الزيادة هى مياه  ذات توصيل كهربى يزيد عن 6.00 ديسى سيمينز/م
ثانياً: درجات فئات الملوحة طبقاً لنظام جامعة كاليفورنيا 
· هذا النظام من التقييم تُقسم فيه نوعية مياه الرى إلى ثلاث درجات وهذه التقسيمات هى:
· مياه الدرجة الأولى : بلا مشاكل No - Problems  مياه توصيلها الكهربى أقل من 0.75 ديسى سيمينز / م  
 مياه الدرجة الثانية: بمشاكل متزايدة Increasing Problems  مياه توصيلها الكهربى من 0.75 إلى 3.00 ديسى سيمينز / م   
· مياه الدرجة الثالثة: بمشاكل بالغة الشدة Severe Problems  وهى مياه ذات توصيل كهربى يزيد على 3.00 ديسى سيمينز/م     
3. أكتب المعادلة التى تُستخدم لحساب "النسبة المئوية للصوديوم الذائب"  Soluble Sodium Percentage (SSP) وما هى علاقتها بملوحة مياه الرى
4. المعادلة هى: النسبة المئوية لكاتيون الصوديوم بالمقارنة بالمجموع الكلى للكاتيونات الذائبة فى المياه . وتحسب بالمعادلة التالية:  

[image: image3.png]Na (mel ™ ])
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SSP = x 100




يستخدم هذا المؤشر كالتالى :
أ – مياه ليس لها ضرر صوديومى إذا كانت المياه:
1. ذاتSSP  أقل من 80 %  للمياه قليلة الملوحة
2. أو أقل من 60 % للمياه عالية الملوحة.
ب - مياه ذات ضرر صوديومى إذا كانت المياه:
1. ذات SSP  80 % أو أكثر للماء قليل الملوحة
2. أو 60 % أو أكثر للماء المرتفع الملوحة   
مع أطيب التمنيات بالتوفيق والنجاح

الممتحنون:    أ.د/ عصمت نوفل      
           كلية معتمدة بقرار رقم 154 بتاريخ 23/ 5 /2016 من الهيئة القومية لضمان جودة التعليم والإعتماد           6
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